Referat A Helmstedt, 07.06.2018

Anfragen von Kreistagsabgeordneten
gem. Geschéftsordnung des Kreistages vom 07.12.2016

Betr: Anfrage bzw. Auskunftsersuchen gem. § 13 dero. a. Geschaftsordnung zu
Schulbezirken

Anfragesteller: Herr Lars Alt, F DP/UWG/ZIEL-Gruppe
Datum der Anfragestellung: 06.06.2018

Herrn LR o. a. Anfrage/Auskunftsersuchen mit der Bitte um Kenntnisnahme und
Entscheidung zur weiteren Verfahrensweise.

X Die o. a. Anfragen sind unverziiglich den Fraktionen und Gruppen im Abdruck

— auszugsweise — und

* mit der gewlinschten Stellungnahme des Gymnasiums Anna-

Sophianeum sowie
e der erbetenen aktuellen Schilerbeférderungssatzung und
< mit dem Hinweis, dass der Zwischenbericht der AG
Schulentwicklung folgt sobald dieser vorliegt

Zuzuleiten und in der Kreistagssitzung am 12.09.2018 zu beantworten.
(entsprechend § 13 Abs. 1 der Geschéftsordnung des Kreistages).

( Sowohl die Anfrage als auch die Antwort, warum Antrage (DS 43 und 50/2018)
im KA zu behandeln sind, der o. a. Anfrage sind allen Kreistagsabgeordneten
zur Kenntnis zu geben.

(entsprechend § 13 Abs. 2 der Geschéftsordnung des Kreistages).

O Das Auskunftsersuchen ist ausschlieBlich der/m Anfragenden zu beantworten.
(entsprechend § 13 Abs. 3 der Geschaftsordnung der Kreistages).

o Aufgrund der Entscheidung, dass es sich bei der erbetenen Auskunft objektiv
um eine Anfrage im Sinne des Abs. 2 handelt, ist sowohl das Auskunftser-
suchen als auch die Antwort allen Kreistagsabgeordneten zuzuleiten.
(entsprechend § 8 Abs. 3 der Geschéftsordnung des Kreistages).

/( 10.1 m.d.B. um zeitnahe Ubersendung Begriindung an das VZ, warum DS 43
und 50/2018 in Kreistagssitzungen zu behandeln sind

40 m.d.B. die gewiinschten Unterlagen dem VZ (Stellungnahme Gymnasium
Anna Sophianeum sowie akt. Schulerbeférderungssatzung) zeitnah und den
Zwischenbericht nach Erstellung zukommen zu lassen

A

EKR/40 m.d.B. um Beantwortung in Kreistagssitzung am 12.09.2018
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Hoppe, Kathrin

h e S L S e, T
Von: Lars Alt <alt@julis.de>
Gesendet: Mittwoch, 6. Juni 2018 23:00
An: LKHE G A Vorzimmer Landrat
Cc: Albrecht Claus-Helmuth (KTA); Alt Lars (KTA); BackhauR Rolf-Dieter (KTA): Beese

Burkhard (KTA); Broistedt Hans-Hubertus (KTA); Dannehl Dorothea (KTA): Dinter
Norbert (KTA); Dittmar Gisela (KTA); Engelke Roswitha (KTA); Fitzke Michael
(KTA); Fricke Jan (KTA); Hansmann Dietrich (KTA), Heister-Neumann Elisabeth
(KTA); Hoppe Jens (KTA); Jager Kerstin (KTA); Jenrich Jens (KTA); Johns
Henning (KTA); Kreutzberg Mark (KTA): Kriger Bernd (KTA): Liebermann Silvia
(KTA); Meier Volker (KTA); Meyer Burkhard (KTA); Meyerhof Heike (KTA):
Nitschke Gregor (KTA); Rakicky Dr. Dr. Jozef (KTA); Reinhold Stefan (KTA);
Rosilius Bernhard (KTA); Sanli Nilgun (KTA); Schulze Jens (KTA): Schiunemann
Hans-Jurgen (KTA); Siemann Karin (KTA); Spindler Mark-Henry (KTA); Stahl
Reinhold (KTA); Strimpel Uwe (KTA); Waterkamp Axel (KTA); Weber Andreas
(KTA); Weber-Tabrizian Andrea (KTA); Wehking Hans-Joachim (KTA): Weihe
Christoph (KTA); Wenzel Klaus (KTA); Wiesenborn Petra-Marion (KTA)
Betreff: Bitte zum Beratungsablauf einzelner Antrage sowie Anfragestellung

Sehr geehrter Herr Landrat,
ausgehend von den heutigen Erkenntnissen erbitte ich

1. den Kreistagsmitgliedern noch diese Woche die Stellungnahme des Gymnasiums Anna-
Sophianeum zur Offnung der gymnasialen Sch uleinzugsbezirke zuzuleiten

2. den Mitgliedern des Schulausschusses zur Drucksache 43/2018 (Ubernahme der
Beforderungskosten fiir Schiilerinnen und Schiiler der Sekundarstufe Il) die aktuelle Satzung uber
die Schilerbeférderung im Landkreis Helmstedt als Ergénzungsvorlage zu ibersenden, da eine
Anderung von § 12 der Schulerbeférderungssatzung notwendig wird, insoweit der
Schulausschuss nicht der Beschlussempfehlung der Verwaltung folgt

3. die Drucksache 43/2018 (Ubernahme der Beférderungskosten fiir Schilerinnen und Schiler
der Sekundarstufe 1) abschlieBend nicht im nichtéffentlichen Kreisausschuss, sondern im
Kreistag zu behandeln, da diese Entscheidung nicht nur eine nicht unerhebliche
haushaltspolitische Relevanz, sondern auch eine gesamtpolitische Dimension fiir den Landkreis
Helmstedt entfaltet

Anmerkung: Wir behalten uns je nach Verlauf der Schulausschusssitzung aus den gleichen o.g.
Griinden vor, diesen Verfahrensvorschlag ebenfalls fiir die Drucksache 50/2018 (Fortschreibung
der Schulentwicklungsplanung fur den Landkreis Helmstedt/Raumbedarf am Schulstandort
Schéningen) anzuberaumen

4. den Kreistagsmitgliedern zumindest im Nachgang der Sitzung des Schulausschusses einen
schriftlichen Zwischenbericht der AG Schulentwicklung zu Gbermitteln, da bisher keine Vorlage
der Verwaltung fir diesen Tagesordnungspunkt vorgesehen ist

Dariiber hinaus bitte ich um die Beantwortung folgender zwei Anfragen in der kommenden
Kreistagssitzung — durch den Ersten Kreisrat:

1. Am 14.05.2017 erfolgte eine Antragstellung der FDP/UWG/ZIEL-Gruppe zur Einholung von
Stellungnahmen zur Offnung der gymnasialen Schuleinzugsbezirke. Diesen Antrag hat der
Kreistag am 07.06.2017 entsprechend beschlossen. Wann erfolgte seitens der Verwaltung eine
Anfrage an die betroffenen Akteure zur Abgabe der o.g. Stellungnahmen? Warum war es der
Verwaltung nicht méglich, die o.g. Stellungnahmen in einem deutlich geringeren Zeitraum als 10

[Seite]




Monaten einzuholen, um so den Beratungsverlauf zur Offnung der Schuleinzugsbezirke erheblich
zu beschleunigen?

2. Wann ist die Stellungnahme des Gymnasiums Anna-Sophianeum zur Offnung der gymnasialen
Schuleinzugsbezirke beim Landkreis Helmstedt eingegangen? Warum wurde die Stellungnahme
trotz eines entsprechenden Kreistagsbeschlusses nicht umgehend an die Kreistagsmitglieder zur
Vorbereitung der Kreistagssitzung und der damit verbundenen Antragsberatung weitergeleitet?

Mit freundlichen GriRen

Im Namen der FDP/UWG/ZIEL-Gruppe
Lars Alt

Lars Alt

Landesvorsitzender der Jungen Liberalen Niedersachsen e.V.
Mitglied im Landesvorstand der FDP Niedersachsen

Kontakt
Mobil: +49 171 - 170 63 27
E-Mail: alt@julis de
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Geschiiftsstelle
Junge Liberale Niedersachsen e.V.
Heinrich-Jurgens-Haus

Walter-Gieseking-Strafie 22
30159 Hannover

Telefon: +49 511 - 280 71 27
Telefax; +49 511 - 280 71 25

www julis-nds.de
www. fdp-helmstedt de
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